



### АВТОБИОГРАФИЯ

Я, Лаврова Фаина Павловна, родилась **4** мая **1917** года в городе Вытегре Вологодской области в семье служащего. Училась я с **1926** года по **1930** год в Вытегорской школе **1**-й ступени. В **1930** году семья переехала в Череповец в связи с переводом отца по службе. Я продолжала учиться **5**-м классе школы № **1** г. Череповца.

В **1936** году окончила **10** классов Череповецкой Образцовой средней школы № **1** им. М. Горького. Окончила школу успешно с правом поступления в высшее учебное заведение без вступительных экзаменов.

С **1936** по **1941** год я – студентка **I**-го Ленинградского медицинского института. По окончании института «распределилась» в распоряжение Иркутского облздравотдела на должность заведующей женской и детской консультации г. Киренска Иркутской области. Но... началась война. Никто из комсомольцев выпускников института **1941**-го не уехал из Ленинграда. Я тоже осталась в Ленинграде. После месячных курсов усовершенствования на кафедре хирургии, я призвана в ряды Красной Армии.

Июнь 1941 года ... Ленинградский фронт. Я – врач 333 отдельного линейного батальона связи. Первое боевое крещение получила в Красном селе. Фашисты устроили массированный налет авиации на Красное Село. Помню, с каким ужасом и страхом в глазах я стояла во весь рост и смотрела на эти страшные чудовища с черными крестами на крыльях. Из оцепенения меня вывел голос бойца, зовущего меня в медпункт, и стоны, и крики раненых. Вот тут я почувствовала ответственность, долг перед теми, кто оказался жертвой фашистского нашествия.

Распределив силы БМП, мы стали оказывать помощь раненым. Раненых было много, среди них были не только военные, ранены были дети, женщины, старики, совсем неповинные люди. Так начался мой боевой и трудовой путь.

После нескольких часов напряженной работы наступила какая-то жуткая тишина. Нервы мои не выдержали, и я почти всю ночь проплакала. Долго меня преследовали стоны и крики раненых, звенел в ушах крик девочки, истекающей кровью: «Мамочка, встань!» Девчурку с трудом оторвали от тела матери, которая была мертва, и, когда ее принесли в медпункт, она все время кричала: «Хочу к мамочке!» Помню, ее звали Наташа, у нее был открытый перелом правого бедра. Я никогда не думала, что мне, молодому врачу, только что окончившему педиатрический институт, институт, готовящий детских врачей, придется встретиться с моими маленькими пациентами вот в такой обстановке».

В действующей армии я находилась с июля **1941** по **9** мая **1945**г. (Ленинградский и **2**-й Белорусский фронты). В составе **30**-й танковой бригады участвовала в боях по прорыву блокады Ленинграда (январь **1943** года) и полного освобождения Ленинграда от вражеской блокады (январь **1944** года). Участвовала в освобождении Прибалтики, в освобождении Польши, в боях за Выборг, в штурме Кенигсберга, в форсировании Одера, в боях на территории Германии. Закончила войну в г. Росток – ныне это портовый город ГДР. Бригада прошла боевой путь от Ленинграда почти до Берлина.

Демобилизовалась я из рядов Советской Армии в июле **1947** года в звании капитана медицинской службы.

С июля **1947** года по февраль **1975** года по февраль **1975** года продолжаю службу в органах МВД на должностях начальствующего состава (г. Лида и г. Витебск Белорусской ССР) Уволена из органов МВД в звании подполковника медицинской службы с правом ношения военной формы.

Имею боевые и трудовые правительственные награды: Орден Красной Звезды. Орден Отечественной войны **2** ст. и **13** медалей.  
в том числе медаль